

# ➤ Прокуратура разъясняет

## Права родителей при госпитализации детей

**Согласно закону родители имеют право находиться вместе со своим ребенком в медицинской организации при оказании ему медицинской помощи в стационарных условиях в течение всего периода лечения.**

В стационарных условиях родителя должны бесплатно обеспечить спальным местом и питанием в следующих случаях:

- ребенок не достиг четырехлетнего возраста;
- ребенок старше четырех лет - при наличии медицинских показаний;
- ребенок - инвалид (независимо от возраста) с ограничениями основных категорий жизнедеятельности второй или третьей степени выраженности.

Таким образом, ребенок старше четырех лет может находиться в больнице в сопровождении родителя или иного близкого родственника при наличии у него особых показаний либо за плату.

Конкретного перечня таких показаний не установлено. Вместе с тем в письме Минздрава России № 15-3/И/2-223 от 13.01.2022 к ним отнесены:

- тяжелые двигательные нарушения, при которых дети не способны передвигаться без посторонней помощи, отсутствует полностью возможность ходить, ребенок может передвигаться только с использованием дополнительных приспособлений (костылей, ходунков), в том числе при помощи кресла-коляски;
- выраженные сенсорные нарушения (глухота, слепота, слабовидящие);
- выраженные психические расстройства, при которых затруднена или отсутствует возможность соблюдать личную безопасность, нарушены навыки самообслуживания, по-

нимание обращенной речи, снижение критики к своему поведению и окружающей обстановке;

- частые (не реже трех-четырех раз в месяц) приступы частичной или полной потери сознания, не компенсируемые лекарственными средствами;

- высокий риск возникновения жизнеугрожающих состояний у детей с сахарным диабетом, требующий постоянного сопровождения со стороны для контроля показаний уровня гликемии;

- в иных случаях - на решение лечащего врача.

В случае, если родитель не согласен с таким решением, он вправе обратиться в региональное министерство здравоохранения или органы прокуратуры.

## Компенсации расходов при работе вахтовым методом

**Доставка сотрудников, работающих вахтовым методом, от места нахождения работодателя или пункта сбора до места выполнения работы и обратно должна осуществляться за счет средств работодателя. Соответствующие изменения в статью 302 Трудового кодекса Российской Федерации вступили в силу 1 марта 2023 года.**

Также работодатель может компенсировать сотруднику, работающему вахтовым методом, расходы на оплату стоимости его проезда от места жительства до места нахождения работодателя или пункта сбора. Размер и порядок компенсации устанавливаются коллективным договором, локальным нормативным актом, принимаемым с учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации.

**Е. А. ГРАЧЕВА,  
помощник прокурора Лукояновского района**